

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская искра

ОРГАН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 67 (88) 29 июля 1941 г., вторник Цена 10 коп.

ЖЕЛЕЗНАЯ ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

(Передовая «Правды» за 25 июля 1941 года)

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отыне не должна двигать всеми по-мыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее! На нашу родину, созданную кровавым потом отцов и дедов и возвеличенную трудами нашего поколения, двинулся враг.

Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борясь за каждую пядь ее земли, за каждую крупу ее добра, десятилетиями строили мы ее, недосыпая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, нашей великой матери-родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано на праяженейшим трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам сорвых лет и беспредельной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданами которой являемся.

Не простой, не легкой была поставленная нами задача. Однако народ решил ее. Хозяин жизни, он выделил из своих глубин собственную интелигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, завоевал воздух руками бессмертных героев, подобных Чкалову. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: «Это я вместе с другими выстроил Днепрогэс, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри».

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские заправилы мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины.

Родная наша земля в опасности!

В опасности жизнь миллинов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь!

Прочь благодушие и беспечность!

Сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. «Сейчас, как никогда, необходимы воля к победе, чтобы прожить ее надо так, чтобы

ПУСТЬ ВРАГ НАПРЯГАЕТ СВОИ СИЛЫ ДО КРАЙНОСТИ — МЫ НАПРЯЖЕМ ВТРОЙНЕ. МЫ ЗАЩИЩАЕМ РОДИНУ, ВЫСТРОЕННУЮ СВОИМИ РУКАМИ. У НАС ЕСТЬ ЛИШЬ ОДНА ЦЕЛЬ — ПОБЕДА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ИЮЛЯ)

не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы... чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Пусть враг напрягает свои силы до крайности — мы напряжем втройне. Мы защищаем родину, выстроенную своими руками. У нас есть лишь одна цель — победа.

Мы добьемся ее любой ценой. Славная смерть на поле чести не остановит ни одного из граждан Советского Союза. Мы будем всегда помнить слова Ленина: «Презрение к смерти должно распространиться в массах и обеспечить победу».

Вонн Красной Армии бьется до последней капли крови, но не сдается врагу. Лучше смерть в бою, чем фашистский плен.

Красная Армия дерется с беспримерной храбростью. Она наносит врагу удар за ударом. Она разгромила и продолжает громить целые части и соединения немецко-фашистской армии. Так, например, за 24 июля на смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению противника, полностью разгромили вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Лучших сынов Красной Армии славит наш народ, им воздает он почести, о них слагает он песни, их награждает своими высшими наградами.

Сегодня мы публикуем Указы Президиума Верховного Совета СССР о новых награждениях. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом звание Героя Советского Союза присвоено полковнику Мишулину и младшему лейтенанту Кудрявцеву.

Орденами и медалями награждена группа начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденами и медалями награжден начальствующий и рядовой состав противовоздушной обороны города Москвы, проявивший мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на нашу родную Москву — любимицу всего советского народа. Четырехкратные попытки оголтелых фашистских стервятников произвести массовые налеты на нашу красную столицу неизменно кончаются провалом. Провал неизбежен для всей гитлеровской авантюры!

Красная Армия и весь советский народ проникнуты железной волей к победе!

Вперед, за наше правое дело!

Разведка донесла командиру танкового батальона капитану Ефремову о том, что на следующее утро рота немецкого танкового авангарда готовится атаковать наш Эниский дот. Сообщив командиру дота о готовящейся атаке, т. Ефремов расположил замаскированные танки в нескольких километрах по обе стороны дота. Утром после артиллерийской подготовки танковая рота противника бросилась на дот. Гарнизон дота отважно защищался. За полтора часа противник потерял 8 танков. Но фашисты, не щадя людей и машин, гнали на дот все новые и новые танки. Отдельные машины начали прорываться к доту. Тогда капитан Ефремов обрушился на врага с обеих сторон. Фашистские танкисты заметались по полу, беспорядочно расстреливая последние снаряды. Танковая рота была разгромлена. Около дота к концу дня валялись обломки 38 немецких машин. Экипажи 18 танков захвачены в плен.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ИЮЛЯ)

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником на порховском, полоцко-невельском, смоленском и житомирском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным, за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета.

Наши потери 13 самолетов. 25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из коих 5 было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52 немецкого химического полка западнее Сития, обнаружена папка с секретными картами и схемами европейской части Турции и про-

тивника. Как установлено показаниями пленных, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был переброшен с Балкан. В папке находится брошюра «Военно-географические данные о европейской части Турции, включая проливы». На схемах и картах нанесены военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск, о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранившиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом «только для служебного пользования». Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

БЕГСТВО КРАСНОАРМЕЙЦА ФЕСЕНКО ИЗ ФАШИСТСКОГО ПЛЕНА

Действующая армия, 25 июля. (ТАСС). Вражеская пушка тяжело ранила красноармейца Фесенко. Потеряв сознание, он свалился на берегу реки П.

Боец очнулся только в лодке, направлявшейся в сопровождении четырех фашистских молодчиков к вражескому берегу.

«Я — в фашистском плена!» Эта мысль обожгла сознание. «Лучше смерть, чем плэн», — подумал Фесенко и быстро при-

нял решение. Он наклонился к воде, чтобы поплыть, и стремительным движением перевернул лодку вверх дном. Фашистские гребцы полетели в воду. А Фесенко глубоко нырнул и поплыл к своему берегу. С вражеского берега открыли огонь по пловцу. Скрылся под водой, внезапно меняя направление, он переплыл реку и кустами благополучно добрался до расположения наших частей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 26 июля продолжались ожесточенные бои на полоцко-невельском, смоленском и житомирском направлениях.

Противник несет большие потери, о чем свидетельствует ряд перехваченных нами донесений командиров соединений и частей противника.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала вести борьбу с мотомехчастями и пехотой противника на поле боя. По уточненным данным за 24 июля сбито 47 немецких самолетов.

* * *

Отступив от города М., противник минировал все дороги и подступы к нему. На расчистку территории была послана группа саперов под командой лейтенанта Пальцева. Отважные бойцы обезвредили более 80 мин и проложили безопасный путь нашим частям. Несколько раз саперы безуспешно обстреливали немецкие самолеты. Отбивая атаки фашистских летчиков, пулеметчик Апрексин сбил один «Мессершмитт» и поджег второй.

* * *

Германская военщина серьезно обеспокоена активными действиями польских партизан. На днях в 15 километрах от Дембица партизаны пустили под откос воинский состав с кавалерийской частью. Партизаны уничтожили около 200

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ)

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на порховском, невельском, смоленском и житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В боях на смоленском направлении нашими войсками разбиты две пехотные дивизии противника.

Наша авиация совместно с

немецкими солдатами и офицерами, захватили 180 лошадей, боеприпасы и продовольствие. Часть военного имущества сожжена. В немецких газетах, выходящих в Польше, почти каждый день появляются обьявления о «скоропостижной смерти» руководителя группы охранных отрядов, о смерти охранника «в результате враждебного выступления» и т. д.

Фашистская газетка в Польше «Кракуэр пейтунг» бьет тревогу, заявляя, что «партизанская движение по своим размерам значительно шире, чем мы это предполагаем». Озлобленные партизанскими действиями поляков, немецкие оккупанты жестоко мятят мирному населению. Гитлеровцы снова уменьшили и без того мизерные нормы выдачи продуктов детям. В Варшаве и во многих других городах сотни польских детей умирают от систематического недоедания и голода. Вдвое сокращена выдача хлеба польскому населению. Польский рабочий получает теперь 210 граммов черного хлеба в неделю. Штурмовики и немецкая тайная полиция днем и ночью врываются в дома и отбирают

последнее белье, простыни и полотенца для бесчисленных немецких лазаретов. Малейшее недовольство подавляется оружием. За последнюю неделю из одной Варшавы бессменно исчезло около трех тысяч жителей.

В последние 26 июля наземными войсками наносила удары по межчастям и пехоте противника и по авиации на его аэродромах. За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подходили к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями, при этом было сбито 3 самолета противника.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершивший налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Действующая Красная Армия.



Старший лейтенант И. А. Суслов инструктирует летчиков перед очередным боевым вылетом. Звено т. Суслова уничтожило вражеский аэродром и ряд военных объектов противника.

Фото А. Грибовского.

Фотохроника ТАСС.

За своевременную уборку урожая

Колхоз «8-й съезд советов», Зырянского сельсовета, деятельно готовится к хлебоуборочным работам. Наряду с комбайном, на полях колхоза будут работать 6 сенокосилок с приводами, ремонт которых уже закончен. Зерноочистительные машины также готовы к работе. Отремонтировано два клейтона и две веялки.

Для приема зерна из-под комбайна и его обработки приготовлено семь крытых токов. Мешками колхоз обеспечен.

Своевременная подготовка и уборка обильного урожая без потерь будет являться ударом по немецкому фашизму.

А. Махлинский.

* * *

В период хлебоуборочных работ транспорт в колхозах будет играть огромную роль. От него будет зависеть темпы и качество уборки.

Колхозники сельхозартели «3-й год пятилетки», Колмогоровского сельсовета, учитывая значение транспорта, уже подготовили 25 телег. Такое же количество телег отремонтировано в сельхозартели «Свобода», того же сельсовета.

* * *

Богатый урожай на полях колхоза «Победа», Пачинского сельсовета. Своевременно убрать его и не потерять ни одного зернышка — таково стремление каждого колхозника. Так это и будет. Колхоз готовит к работе все простейшие уборочные машины. К 25 июля уже было отремонтировано 10 сенокосилок с приводами.

Создают прочную кормовую базу для скота

Создание прочной кормовой базы является залогом успешного развития общественного животноводства.

Правильно эту задачу поняли в колхозе «Красное знамя», Литвиновского сельсовета. Там план сенокошения не только выполнен, но и перевыполнен. Перевыполнен план сенокошения также в колхозе «8 марта», Дубровского сельсовета. На 35 га перевыполнил план сенокошения колхоз «Красный луч». Колхоз имени Ленина, Пашковского сельсовета, задание перевыполнил на 75 гектаров.

С. Улитин

Активность колхозников

Колхозники Щемиловского сельсовета активно рассчитываются с государством по сельхозналогу и страховыми платежами за 1941 год.

Получив извещение на уплату сельхозналога и на расчет по страхованию, член промколхоза им. М. Горького Вшивков И. М. тотчас же рассчитался по этим видам платежей.

Самоотверженно трудясь на колхозных полях, колхозники глубоко сознают, что своевременный расчет с государством по обязательным денежным платежам является также ударом по зарвавшимся фашистским людоедам.

Коллегова.

В НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ!



Участник боев с белофинами, лыжник-доброволец, орденоносец В. Е. Трунов, вступивший добровольцем в честь народного ополчения (Ленинград).

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

Работают по-военному

На заводе «Красный строитель» рабочие цеха обжига сечией выполняют свои обязанности, которые возложены на них в период Отечественной войны советского народа против кровавого гитлеризма. Их лучшим ответом на речь товарища Сталина является самоотверженная работа на производстве.

С исключительно высоким патриотизмом работает футеровщик тов. Пискарев. Он все силы отдает на то, чтобы до минимума сократить время футеровки печи и вместе с тем не снижать качества работы. Своей цели он достигает упорным трудом. Футеровку тов. Пискарев производит не дожидаясь пока печь остывает до установленной температуры, и на эту работу он значительно меньше тратит времени, чем положено по норме. Ремонт горячей печи — самоотверженный труд патриота.

По-боевому организовал работу своей бригады тов. И. Сальников. В целях обеспечения бесперебойной работы бригады он не считается ни с временем, ни с трудностями. Своим умелым руководством он полностью обеспечивает цех футеровочным кирпичем. Нет случаев, чтобы из-за его брига-

ды была какая-нибудь задержка. Хорошей подготовкой рабочего места, правильной расстановкой рабочей силы он способствует скорейшему выполнению работ по футеровке, и активное участие в работе принимает лично сам.

Отлично работает чистильщик пылевых камер тов. Пестерев. Его прилежность к работе видна в отличном содержании камер, что обеспечивает четкую работу печей. Производственные показатели тов. Пестерева 130—140 процентов ежедневно.

В числе передовых рабочих является и обжигал тов. Евстропов. Это — высокодисциплинированный рабочий, хороший мастер своего дела. Он не имеет простоев по своей причине, часовую норму выполняет систематически, продукцию дает только высокого качества.

Ударным трудом на производстве рабочие показывают беспредельную любовь к своей родине, сплочение вокруг великого Сталина, готовность защищать свое отечество не только в тылу, но и непосредственно на фронте.

Нач. цеха Мостовец, партруг Микалуцкий.

Домохозяйки на производстве

Когда домохозяйки пос. Яшкино тт. А. Черединова, О. Шмырина и Е. Стефанской услышали по радио 3 июля речь любимого вождя народов товарища Сталина, они глубоко уяснили себе опасность, наившую над нашей страной и с полным сознанием своего долга перед родиной сразу же пошли работать на завод «Красный строитель». Вместе с домохозяйками пришел на работу ученик седьмого класса Тютюков. Все они зачислены в бригаду тов. И. Сальникова и под руководством старой работницы бригады Тютюковой быстро научились выполнять порученную работу. Эти четверо людей, прибывших на завод в дни Отечественной

Незамова,

Сальников.

Ответственный редактор А. СТАРИКОВ.

ЯШКИНСКАЯ ПРОМАРТЕЛЬ „КРАСНЫЙ КУСТАРЬ“ ПРИНИМАЕТ В ПЕРЕРАБОТКУ шерсть на пны от организаций и всех граждан. При сдаче шерсти в переработку необходимо иметь справку райуполномочия о выполнении поставки шерсти государству.

ПРАВЛЕНИЕ.